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Більшість людей в сучасному суспільстві щодня відчувають стрес, в тому числі в 
період пандемії, що може призводити до психічних розладів. 
 
Метою роботи є комплексна експертна оцінка лікарських засобів для лікування 
стресу. 
 
Матеріали та методи. В роботі проведено анкетування фахівців (провізорів, 
фармацевтів) різних аптек м Харкова. В анкетуванні взяли участь 50 фахівців. 
 
Результати дослідження. Згідно з дослідженням, проведеним в Оксфордському 
університеті та опублікованим в медичному журналі The Lancet, у 34% жителів 
США, які перехворіли на COVID-19, протягом 6 місяців спостерігалося 
погіршення ментального здоров’я (неврологічні або психіатричні розлади). 
Найбільш поширеними наслідками після COVID-19 були: тривожні розлади (17% 
пацієнтів), розлади настрою (14%), розлади, пов’язані з вживанням 
психоактивних речовин (7%) і безсоння (5%). 
 
В результаті проведеного нами опитування в Україні встановлено ЛЗ, що мають 
найбільший попит серед населення: валеріани настоянка, валеріана форте, 
пустирник (трава, настоянка), седавіт, персен. На вибір того чи іншого ЛЗ 
впливає велика кількість чинників. Так, 90% експертів підтвердили, що реклама 
впливає на попит покупців. При виборі ЛЗ найважливішими факторами є 
ефективність, безпечність та якість препарату (по 15%). Важливе значення має 
ціна – 30%. Кратність (режим) прийому, зручність застосування отримали 10%. 
Побічними реакціями цікавляться 7%. Найменше споживачі звертають увагу на 
виробника (6%). Можлива причина відмови споживача від придбання ЛЗ для 
лікування стресу – висока ціна 56%. Другою причиною відмови може бути 
відсутність достатньої інформації про ЛЗ на упаковці (44%). При рекомендації 
безрецептурних ЛЗ для лікування стресу 65% експертів відповіли, що керуються 
власною думкою і досвідом; 25% експертів – існуючими схемами лікування; 10% 
застосовують інформацію, отриману на курсах підвищення кваліфікації. 
 
Висновки. Проведена експертна оцінка ЛЗ для лікування стресу та встановлені 
ЛЗ, які користуються найбільшим попитом серед населення. 
 


